

快报记者 谢静娴在中山路为你摄影报道

南大提前录取一对数学特棒的双胞胎兄弟，奇怪的是他们对数字不敏感——

“数学王子”居然不记得自己手机号



这对双胞胎兄弟数学超好

听听他们怎么看待数学？

■ “学数学就像看《三国演义》这本小说一样，感觉很惬意。”

■ “一旦不学数学，就觉得自己浑身力气没法使，大脑一片空白。”

■ “一做数学题，我就感觉自己是冷兵器时代打仗的人，不看就难受。”

“

上课贪玩，数学却一直拿高分；数学考不到前三名，所有人都会觉得诧异；高中阶段，两人一举夺得四个江苏省高中数学联赛一等奖。就在前不久，金陵中学这对数学特牛的双胞胎兄弟——李叶峰、李叶嵘被南京大学提前录取。但是，让人实在费解的是，这对“数学王子”似乎对数字并不敏感，就连自己的手机号都记不住。

每天学九小时数学不腻味

李叶峰、李叶嵘是金陵中学的高三学生，因为突出的数学成绩，他们获得了南京大学数学基地班和强化班的考试资格。这一考，两兄弟都提前跨进了南大的校门，李叶峰被数学基地班录取，弟弟李叶嵘被强化班录取。

“学数学就像看《三国演义》这本小说一样，感觉很惬意。”哥哥提起数学，眉飞色舞，“真的，说了你不相信，一旦不学数学，就觉得自己浑身力气没法使，大脑一片空白。”弟弟的形容更有意思，“一做数学题，我就感觉自己是冷兵器时代打仗的人，不看就难受。”这段时间，提前跨入大学校门的两人却没闲下来，借来《大学数学》在家看起来，两人每天要看九个钟头才感觉过瘾。“现在，大学数学的基础课我们基本看完了，很容易啊。”

其实，从小学开始，兄弟俩的数学天赋就渐渐显现出来，但兄弟俩谁也没有意识到自己的数学成绩很好，反而是老师的一句话提醒了他们。一次做题中，数学老师辅导兄弟俩做一道题，结果两人都做不出来，老师就说了一句：“如果你们都做不出来，别人肯定也做不出来。”这时，他们才意识到，原来自己的数学这么好，这句话也让兄弟俩对学数学有了更大的兴趣和信心。

“小学阶段，数学考试如果前三名没有我们兄弟，其他人就会觉得吃惊。”弟弟李叶嵘说，“上了初中，上数学课就玩，开小差或者干别的事，但数学成绩总是不错，老师也就睁只眼闭只眼。”

自己的手机号码都记不清

按照常理，谁还能记不得自己的手机？不过就是11个数字嘛。但奇怪的是，这对数学奇才却偏偏不记得。采访结束时，一位老师让兄弟俩留下各自的手机号码。弟弟愣了一下又挠挠头，翻开手机看了看，这才写下了自己的手机号码。轮到哥哥时，他丢出一句，“哎呀，我不记得手机号码，快点，你帮我到你手机里查一查！”弟弟也不记得哥哥的手机号，又翻开自己的手机通讯录查了查，才写下了哥哥的号码。“一般都不记得手机号，其他人的号码也都是存在手机里的。”

对这种现象，哥哥李叶峰也解释不太清楚，从小时起，他们两人的数学就很不错，但对数字并不敏感。

想造原子弹和太阳能汽车

虽然痴迷数学，可兄弟俩的思维却一点儿也不呆板。“就昨天，他还在家用醋泡鸡蛋呢，好玩吧。”弟弟嘲笑起哥哥。原来，除了学数学外，哥哥李叶峰买了一本生活小实验的书，没事就在自己的房间里倒腾一些稀奇古怪的实验。以前还在家试着做过电报机、车模等各种小玩意儿。

哥哥李叶峰说，数学虽然是基础科学，但他将来想做应用型的科研，比如，做一台高档的太阳能汽车。听哥哥说了自己的理想，李叶嵘也插上话，“我将来想造原子弹。”

快报记者 常毅在置地广场为你报道

子女工作忙，让老人帮带孩子，要不要给“带孙费”？这个很多家庭遇到的问题，近日因为一个网帖再次被众多人关注并争议。

年轻父母多愿给老人钱，但没人愿叫它“带孙费”

»网上争议 帮带孩子，要不要“带孙费”？

前两天，一位外婆在网上发了一篇题为“女婿已经三个月没给生活费了，我还该不该继续给他带儿子”的帖子引起众多网友的关注。发帖人说，外孙出生后就由她带，刚开始因为生活费的问题，不想给他们带，后来谈好每个月付1000元，作为带孩子的费用。现在因为女婿单位经济效益不好，女婿

以此为由已经拖了三个月的生活费。孩子每天的吃喝都是老两口在负担。“大家说说，我还该不该继续给他带儿子。”

这个帖子引来很多争议，大多网友的意见是，孩子的生费用应该给，但既然女婿暂时经济困难，老人也该体谅，可以先带着，等他手头宽裕了再一次性补。

»记者调查 大多子女不愿称“带孙费”

昨天下午，记者来到雨花新村小区，在这个老小区里，带孩子的老人随处可见。

“儿子媳妇都很孝顺，每到过年过节都给个一千两千的。”一位刚从雨花新村小学接孙子回家的老太太说。但另一位带着孙女的老太太一直没拿到儿子媳妇给的钱。记者随机采访了十名帮子女带孩子的老人，大多数称子女会给孩子钱，有多有少，但没有一个

是按月支付的，都是趁节日一次性的。现在孩子挣钱不容易，有就给几个，没有我们也不会开口要。”一位老太太说。

在雨花新村，记者采访的几位年轻父母都表示，孝敬父母是天经地义，“就算不帮带孩子，也是该给钱的。”不过，如果帮了孩子，这钱会多给一些，“这是孝敬他们的，不叫什么‘带孙费’！”一位妈妈对这个词显然有些反感。

»律师观点 不给“带孙费”是“变相啃老”

“从法律上讲，老人没义务帮子女带孩子，但这个问题又不能简单地从法律上看。”江苏环太律师事务所张太中律师认为，从传统上说，如果老人有时间精力，身体又许可的话，带孩子其实

是一种天伦之乐。不过，有的老人也因此牺牲了自己的时间精力，终日操劳，所以，无论是从法律还是情理出发，子女都应该给老人费用。如果不给，这就是一种“变相啃老”。

时代精品班招生

剑桥少儿英语 新概念英语

小学部：开拓思维 提高能力

中学部：权威师资 系统辅导

◆剑桥预备班、一级、二级班

◆南外、名校冲刺班

◆中考名师强化班(签协议)

◆新概念英语一、二、三册精讲

◆中考强化班(签协议)

◆高中各科强化班

◆中、外教结合，感受纯正英语

◆中考强化班(签协议)

◆数学•英语•语文•物理•化学

◆教育部考试中心授权考级、培训单位

◆中考强化班(签协议)

◆小班化、多层次、精讲考点

◆每年为南外及其他名校输送大批尖子

◆中考强化班(签协议)

◆中考强化班(签协议)

报名上课地点：①南京文化艺术中心一楼(长江路101号洪武路与长江路交叉口)

◆中考强化班(签协议)

◆中考强化班(签协议)

咨询电话：52232636 84707828 网址：www.njsdjj.com

◆中考强化班(签协议)

◆中考强化班(签协议)

清源围棋学校

连续四年荣获“诚信办学机构”称号

一所 由中国围棋协会副主席黄进先六段亲自挂帅、省棋院教练李钢六段、现役职业棋手潘峰四段、余忠华三段等众多职业棋手共同执教，是江苏省唯一获得世界比赛团体冠军，个人女子冠军的少儿围棋专业学校。

春季入门 免费试听课 夏季招生中

教学地点

1、丹阳 江苏省丹阳市 电话：0511-88888812
2、常州 江苏省常州市 电话：0519-88888898
3、无锡 江苏省无锡市 电话：0510-88212415
4、镇江 江苏省镇江市 电话：0511-88888840

地址：江苏省丹阳市 丹阳市 丹阳市 丹阳市

中考合同制精品班

南京本地及苏北各县名校特高级教师、学科带头人、优秀中青年骨干老师组成强大的教师团队，精心打造小班化、多层次、滚动式教学模式，连续十年与学生签订协议，承诺考取省重点名校的品牌办学机构。名师系统授课+学科专项答疑，辅导内容与中考题型完全吻合，考试时学生轻车熟路。连续九年取得中考辉煌成绩，高分学生云集，信誉有口皆碑。100%考取省重点，80%达到南师附中、金陵中学、一中分数线。成为名符其实的中考第一品牌。(招七、八、九年级学生，考试入学，签订协议)

高考名校本科冲刺班

高一、高二同步强化提高，同步已学内容，巩固基础，扫除难点，强化弱项，名师个性化点拨，语数英综合冲刺，县中材料及时拓展加深。考试易得高分，提前适应高考要求。

电话：025—84409401 86647551 13584088860 www.xsjedu.com.cn 新世纪教育

地址：①太平北路39—1号四楼(1912斜对面) ②石门坎100号(部队大院内)

育鹰家教

初一至高三精品班 中考、高考冲刺班 特棒初中语文阅读与作文

育鹰家教老牌办学机构，确保名校名师授课，空调小班。质量就是生命力，口碑才是真广告！欢迎试听！

2月20日开课	7:40-9:10 9:15-10:45 10:50-12:20 1:00-2:30 2:40-4:10 4:20-5:50	初一英语 初一数学 高一化学 高一物理 高一数学 高一英语	高二地理会考 高二历史会考 高二政治会考 高二生物会考 高二化学会考 (高二数学、英语、物理3月27日开始)	初三语文 初三英语 初三数学 初三化学 初三物理 初二数学	初二语文 初二英语 初三数学 高三物理 高二英语 初二数学
---------	---	--	---	--	--

周五晚 6:40-8:10 高三英语、初三物理、高二物理(会考)(2月18日晚开课)

地址：中山南路360号同坤大厦(原森葆大厦)1501室(市一中对面)

咨询电话：52308227 52302868 66060266 尤老师